
SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/4458
20. Wahlperiode 22. Mai 2026

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Bernd Buchholz (FDP)

und Antwort

der Landesregierung – Ministerin für Soziales, Jugend, Familie, 

Senioren, Integration und Gleichstellung (MSJFSIG)

Beschäftigte des Landesamts für Zuwanderung und Flüchtlinge

1. Wie viele Beschäftigte hat/hatte das Landesamt für Zuwanderung und 

Flüchtlinge (LaZuF) 2020 bis einschließlich April 2026? Bitte aufgliedern nach 

Jahren und Anzahl unterteilt nach Beschäftigten und Beamten jeweils zum 

31. Dezember eines Jahres bzw. für 2026 bis zum Stichtag 30. April.

Antwort:

LaZuF Beschäftigte 
(ohne AHE)

2020 2021 2022 2023 2024 2025 30.04.26

Gesamtzahl 142 152 152 201 231 229 208

Beamte * * * * 23 23 23

Tarifbeschäftigte * * * * 208 206 185

*Die Jahre 2020 bis 2023 können nicht unterteilt (Beamte/Tarifbeschäftigte) ausgewiesen werden, da 
LASuR eine dezidierte Auswertung erst ab 2024 möglich macht. 
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2. Wie viele Kündigungen und diesbezügliche Verfahren vor dem Arbeitsgericht 

wurden sowohl seitens des LaZuF als auch seitens der Beschäftigten in den 

Jahren 2020 bis 2026 ausgesprochen bzw. eingeleitet?

Bitte aufschlüsseln nach Jahren und danach differenzieren, wer jeweils die 

Kündigung ausgesprochen bzw. das Verfahren eingeleitet hat.

Antwort:

Kündigungen 2020 2021 2022 2023 2024 2025 30.04.26

Gesamtanzahl 6 2 8 11 11 13 0

Kündigung ausgesprochen durch 
das LaZuF

1 0 2 4 4 6 0

Kündigung ausgesprochen durch 
den Mitarbeitenden 

5 2 6 7 7 7 0

Gesamtanzahl Verfahren vor 
dem Arbeitsgericht

0 0 0 1 1 3 0

durch das LaZuF eingeleitet 0 0 0 0 0 0 0

durch den Beschäftigten 
eingeleitet

0 0 0 1 1 3 0

3. Wie viele Kündigungsschutzverfahren zwischen Beschäftigten und dem 

LaZuF wurden in den Jahren 2020 bis einschließlich 30. April 2026 

a) beim Arbeitsgericht Neumünster,

b) beim Landesarbeitsgericht und

c) beim Bundesarbeitsgericht

geführt und wie wurden diese jeweils beschieden (Güteverhandlung, 

Entscheidung zugunsten des Arbeitgebers/der Arbeitnehmer)? Bitte nach 

Jahr aufschlüsseln.
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Antwort:

Kündigungsschutzverfahren 2020 2021 2022 2023 2024 2025 30.04.26

Gesamtanzahl 0 0 0 1 1 3 0

a.) Arbeitsgericht NMS 0 0 0 1 1 3 0

b.) Landesarbeitsgericht 0 0 0 0 0 0 0

a.) Bundesarbeitsgericht 0 0 0 0 0 0 0

Ausgang: Gürteverhandlung (G), 
zugunsten des Arbeitnehmenden 
(AN), des Arbeitgebers (AG)

0 0 0 G G 2xG

1xAN

0
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